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A Kkitiizott feladatok

506. (Mérési feladat) Vizsgald kockacukor oldédési idejét meleg vizben!
Mérd meg mennyi id§ alatt oldédik fel egy kockacukor, a viz h6mérsékletétsl

fiiggGen! Minden fontos koriilményt, valamint kovetkeztetéseidet is ird le!
Schramek Aniké

507. Asztalon fekvd, 10 cm sugard, félgomb alakd bira aldl kiszivattyiz-
zuk a levegdt Gigy, hogy a bent maradt kevés levegs nyomdsa 700 Pa. Mekkora
er szorftja a burdt az asztallaphoz? Schramek Anikd

508. Homort tiikdrbe nézve, az arcunk kicsinyitett, forditott 4lldsi képét a
tiikortsl fele olyan tdvolsagban ldtjuk, mint ahonnan a tiikorbe néztlink. A
gombtiikor sugara 30cm. Milyen messzir§l néztiink a tilkkorbe?  Schramek Aniké

509. Villamos a két végallomds kozott 23 km/h atlagsebességgel halad.
Utkozben 10 megall6ban 41l meg, dtlagosan 1 percig 4ll megdllonként. Ha az
allas idGtartamdval nem szdmolnank, az dtlagsebességre 28 km/h adédna. Mi-
lyen hosszi utat tesz meg a két végallomds kozott? Schramek Aniko

510. Egyenletesen gyorsul$ test sebessége 10 s alatt megkétszerezGdott.

Ezalatt a test 150 m utat tett meg. Mekkora a kezd@sebessége €s a gyorsuldsa?
Schramek Anikd
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Korabban kittizitt feladatok megoldasai

461. (Mérési feladat) Vizsgdld hosszi vékony fonalra vagy cérnaszélra akasztott
test lengésidejét (egy teljes lengéshez sziikséges id6) a fonal hosszdnak viltoztatasa
mellett! Ugyelj 14, hogy a test kitérése ne legyen tiil nagy! Adataidat rogzitsd tablazat-
ba! Schramek Aniko

Megoldas: Az aldbbiakban Gémes Imre 7. osztalyos tanuld jegyzSkonyvét
kozoljiik.
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A mérés menete: Cérnaszél végére egy 0.2 kg tomegd testet akasztottam. A
mérési hiba csokkentése érdekében 10 lengés idejét mértem, ebbsl szamoltam

egy lengés idejét. A kiindulé helyzethez a testet 5°-kal kitéritettem a fiiggSle-
gestol.

Elméleti hattér: Fondlinga lengésideje a T=2n= L osszefiiggésbdl szamol-
8
hat6. A mért hosszisagokat behelyettesitve, ellendrizni tudom a méréseim

pontossagat.

Adatok:
0,6 1,5 1,538
0,4 1,25 1,256
0,2 0,9 0,888
0,1 0,6 0,628

A mért adatokat a szimolt eredményekkel dsszehasonlitva a hiba nem volt na-
gyobb mint 0,5 s.

Hibaforrdsok: eltérd mértékd kitérités, kitérések csokkenése

502. Jégen csiisz6 test a strlédds kovetkeztében megall. Mekkora kezdGsebesség-
gel inditottuk, ha 0,2 cstiszési sirldddsi egyiitthaté esetén 1 m tton 4ll meg?

Schramek Aniko
Megoldas: A testre hat6 erSk eredGje a surlédési ergvel egyezik meg, ami
esetiinkben fomg nagysdgd. A munkatétel alapjan a sirlédédsi er6 munkdja
(F-s) egyenl§ a test mozgdsi energidjanak megvaltozasival. Esetiinkben ennek
nagysdga a teljes mozgdsi energia nagysdgaval egyezik meg. Egyenlettel:

E:%mll:@ Egyszerisités és rendezés utdn: v=4/2ugs = m.ob;oﬁm._s =

503. Két azonos, 100 g tomegli 6 m/s sebességli hégolydét egymdsnak hajitva,
mennyi energia ,,megy el” a hdgolyék deformacidjara? (Feltételezziik, hogy a hogo-
ly6k tokéletesen rugalmatlanul {itk6znek.) Schramek Aniké

Megoldds: A hogoly6k rugalmatlan iitk6zése utdn az impulzusaik vektori
osszege nulla, hiszen az iitkozés elétt is ennyi volt. Mivel rugalmatlan iitkdzés
utdn a testek egyiitt mozognak tovdbb, a két hogoly6 sebessége az iitkozést
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